



党建引领筑“铁军” 勇挑重担做先锋

——鹤壁市第三人民医院党建工作纪实

□鹤壁融媒体中心记者 祁凯燕

这是一支能征善战的“铁军”。在2020年新冠肺炎疫情防控中,作为全市唯一的传染病专科医院,鹤壁市第三人民医院表现突出。该院运用“党建引领+疫情防控”机制,建立疫情防控医疗救治队、疫情防控工作小组、收治病区,成立临时党支部,经过40余个日夜的奋战,实现了“双清零”“零感染”目标,为全市疫情防控作出了突出贡献。

“铁军”的力量,源自心中飘扬的党旗。近年来,鹤壁市第三人民医院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的建设引领医院发展,主动适应新形势、新任务、新要求,坚持全面从严治党的原则,抢抓机遇、奋勇争先,不断提高公共卫生救治能力,坚持“平战结合”,用担当作为践行职业精神,加快推进“健康鹤壁”建设,跑出高质量发展加速度。

强引领:构建党建新格局

榜样的力量最动人。要推动党建引领,就要选树一批“领头雁”,局部带动整体,一个带动一群。鹤壁市第三人民医院党总支书记沈鹤虹介绍,该院通过大力推进星级支部、党员示范品牌建设,坚持高质量党建,打造了“星级示范”双品牌,构造了党建工作新格局。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。在星级支部建设中,该院党总支突出“一支部一特色、一支部一亮点”,全面推进基层支部党建示范点建设,临床一党支部获评河南省抗击新冠肺炎疫情先进集体,临床二党支部所在的结核病科获评鹤壁市结核病防治先进集体,门诊党支部所在的检验科获评鹤壁市青年文明号,机关后勤党支部获评鹤壁市卫健系统先进基层党组织。这些荣誉的获得为进一步提升支部战斗力注入了精神动力。

结合医院实际,该院党总支还实施了“领头雁工程”,先后选树省市级先进党员典型23人,省市级学科技术带头人8人,他们在各自的岗位上,用一言一行感染着身边人,在全院营造争先进、能担当、善钻研的浓厚氛围。

抓党建,要善于结合文化建设。党建长廊、健康长廊、学习书屋、最美拐角、党建之声、三院青年说、党史学习兴趣小组……一系列具有特色的党建文化品牌让这里处处飘红。同时,该院微信公众平台累计发布党史宣传、医疗服务、民生实事、健康科普、榜样的力量等稿件1000余篇,先后开展丰富多彩的文化活动100余项,红色文化深入人心。

抓党建,还要严格抓作风。该院全面落实“述职述廉评议”工作机制,全面推进从严治党,能做什么、不能做什么的纪律铁尺铭刻在每名党员干部心中。



医院组织干部职工赴淇县大石岩村开展党史学习教育专题读书班活动。



医院党总支为党员庆祝政治生日,发放政治生日贺卡。



医院党史知识竞赛现场。



患者为医院中医康复科医护人员送来感谢信。

学党史:深学实做谋福祉

自党史学习教育开展以来,市第三人民医院迅速行动,实行项目化管理、清单式考核,坚持高标准、高质量推进党史学习教育,迅速掀起了学习热潮。

沈鹤虹介绍,该院各党支部结合“三会一课”和主题党日活动等开展集中学习,利用业余时间阅读指定学习材料开展自学,在微信公众号开设《三院青年党员说》《同诵红色经典》等专栏,结合该院实际,不断提高党员干部党性修养,增强全心全意为患者服务的意识。

学深是为了做实。自党史学习教育开展以来,市第三人民医院已开展为群众办实事相关活动20余次,受益群众1000余人次。该院党总支将党史学习教育与城市党建相结合,推动党史学习教育走深走实见行见效。

3月26日,市第三人民医院志愿者冒雨开展“清洁家园、促进健康、宣讲文明”志愿服务活动,为结对社区打扫卫生,为社区居民发放传染病防治、戒烟限酒、合理膳食等宣传资料。“这不是他们第一次来社区开展志愿服务活动了,我经常见到他们来社区打扫卫生、举办义诊。”社区居民张女士说。

把党史学习教育与医院高

质量发展相结合是市第三人民医院扎实推进党史学习教育见实效的又一举措。

“3月底,我们组织召开了新项目、新技术推进会,发布了14个新项目、新技术的进展情况,进一步明确了医院强专科、大综合的发展思路,确立了今后的目标和方向,让新项目、新技术更好地服务于患者,全面提高医院的服务质量,提高救治能力和水平,为医院高质量发展奠定坚实基础。”沈鹤虹说,近日市第三人民医院开展满意度调查,通过发放调查问卷、拨打回访电话、征集职工和患者意见建议等方式,进一步完善该院先看病、后付费的医疗服务模式。

“目前,医院信息化改造已全面完成,精细化管理水平得到显著提高。”沈鹤虹表示,“下一步,市第三人民医院将坚持以党建为引领,结合党史学习教育,扎实推动‘情暖百姓·我为群众办实事’实践活动走深走实。同时,我们将全面提高医院核心竞争力,全力推进三级传染病医院创建工作,将党史学习教育成果转化为推动医院高质量发展的强大动力,为鹤壁市公共卫生医疗救治工作作出应有贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。”



医院组织开展义诊活动。



医院自创抗击疫情情景剧——《我们的爱》剧照。

能担当:关键时刻见精神

作为鹤壁市唯一的传染病专科医院,市第三人民医院始终按照“平时能服务,战时能应战”的工作要求,在做好肝病、肺结核、艾滋病、性病、手足口病等全市各类传染病患者医疗救治服务的同时,坚持做到定期应急演练、锻炼队伍,制订突发重大传染病应急预案。

2020年,面对新冠肺炎疫情,医院党总支攻坚克难、勇挑重担,承担守护城区、院内防控的重要工作任务,第一时间快速行动,建立“党建引领+疫情防控”工作机制,

1个小时内组建完成3支疫情防控医疗救治队,7个疫情防控工作小组;2个小时内完成感染科患者安全分流、腾空病房,新冠肺炎确诊患者病区到位;12个小时内2个新冠肺炎疑似病例被收治病区,11项工作保障措施全部到位;24小时内4个临时党支部、6支党员先锋队、4支党员志愿服务队先后成立……迅速的反应,有条不紊的安排,无愧“铁军”之称。

在该院党组织的带领下,感人的事迹也不断涌现。抗疫战场上,36封入党申请书、100余封鲜红的请战书生动诠释了什么是听党话、跟党走。全院党员干部职工齐上阵,为了跟病毒赛跑,他们练就了6

小时不上厕所不喝水的“骆驼功”,穿一整天防护服,脸上被勒出勒痕,他们没有一点儿怨言,始终坚守在岗位上。

在坚守岗位的40余个日日夜夜里,发热门诊、隔离病区、影像检查、后勤保障、院感防控……每一个岗位都成了见证党性的战场,该院全体干部职工不忘初心、牢记使命,筑起了一道牢不可破的“铜墙铁壁”,为全市疫情防控作出了突出贡献。该院党总支受到河南省委组织部通报表扬,并先后荣获鹤壁市抗击新冠肺炎疫情先进基层党组织、河南省先进基层党组织等称号,被授予河南省五一劳动奖状。

促提升:真情服务赢赞誉

党建工作不是无根之木,只有与实际工作相结合,才能激发出合力。该院以“党建+业务”双融合为抓手,以党的建设带动业务能力提升,真情为民服务,实现医院发展新突破。

围绕“大专科、小综合”发展定位,该院以“医疗服务提升工程”为工作抓手,以满足群众健康需求为工作目标,采取了一系列行之有效的措施。该院以党建引领高质量发展,多年来未发生安全责任事故,先后荣获河南省安全生产先进集体、河南省艾滋病医疗救治先进集体等称号。

“近年来,我们先后完成了发热门诊、核酸实验室、负压病房、标准化结核病门诊等项目;肝炎科、结核病科成功创建鹤壁市重点专科,先后开展新项目、新技术50余项,国家、省市级科研课题20余项;先后完成全国人工肝及血液净化技术示范中心、中国慢性肝炎临床治愈(珠峰)工程项目等对外合作30余项,这些项目的开展为我们更好地为患者服务提供了更坚实的保障。”沈鹤虹表示。

医疗服务是医院永远不变的主责主业。在医院发展过程中,该院党总支围绕“健康+服务”双目标,始终不忘公立医院的职责与使命,持续提高医疗服务质量,履行社会责任,彰显公立医疗机构担当精神。

没带够,现在好了,医院可以先帮我垫付,解除了我的后顾之忧。”患者秦女士说。这是该院在全市率先推行的“先看病后付费”医疗服务模式,这个模式受到了广大患者的一致好评。目前,累计受益患者2600余人次,该院先行垫付资金1300余万元。

围绕“健康中国”战略,该院打造“两园、两室、两促进”特色健康服务体系,持续开展送健康活动,累计投入资金70余万元,免费为市民筛查乙肝、丙肝、肺结核、布氏杆菌等传染病,服务群众7000余人次,群众满意度超98%,树立了良好的医院形象,赢得了社会各界的广泛赞誉。



医院医护人员在隔离病房救治病人。



临床一党支部党员重温入党誓词。



医院召开“优化营商环境、三院在行动”动员会。



医院举办青少年“春季预防传染病”专题讲座。